
Relación de la productividad de trabajo y el nivel de vida 

Existe una sencilla relación entre la productividad del trabajo y el nivel de 

vida. En un año cualquiera, el valor agregado de los bienes y los servicios 

producidos por una economía es igual a los pagos que se efectúan a todos los 

factores de producción, entre los cuales se encuentran los salarios, los 

alquileres del capital y los beneficios de las empresas. Pero son los 

consumidores los que reciben, en última instancia, estos pagos de los 

factores, en forma de salarios, sueldos, dividendos o intereses. Por tanto, los 

consumidores en conjunto solo pueden aumentar su nivel de consumo a largo 

plazo aumentando la cantidad total que producen. 

 

Ejemplo de la vida real 
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